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Türkiye 

Dolar/TL, Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması ve ardından küresel piyasalarda yaşanan 
ticaret savaşı kaynaklı riskten kaçış nedeniyle 38 etrafında dar bir bantta dalgalanarak işlem 
görüyor.Piyasalarda bugün Mart ayı bütçe verileri, Nisan 2029 itfalı dört yıl vadeli TÜFE'ye 
endeksli tahvilin ilk ihracı, Nisan 2026 itfalı dolar cinsi tahvil ve kira sertifikasının doğrudan 
satışı takip edilecek. 

İç gündemde ayrıca, Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan başkanlığındaki kabine toplantısı da yer 

alıyor. Geçen hafta 2014'ten bu yana gerçekleşen en kuvvetli zirai donun tarımsal üretime ve 

enflasyona etkisi takip edilecek.Merkez Bankası (TCMB), yayımlanan bilanço veirlerine göre 

2024 yılını 700.4 milyar TL zarar ile kapattı. Banka 2023'te 818.2 milyar TL zarar etmişti. 

TCMB kur korumalı mevduat (KKM) nedeniyle oluşan zarar nedeniyle 2023 dönemine ilişkin 

Hazine'ye kâr payı aktarımı yapmamıştı. Önceki yıllarda bütçeye tek seferlik önemli bir gelir 

kalemi olan kâr payı aktarımı 2024 için de gerçekleşmeyecek. 

Dünya 

Asya borsaları, ABD Başkanı Donald Trump'ın otomotiv sektörüne yönelik mevcut vergiler 
konusunda muafiyet sağlanabileceğini açıklamasının ardından otomotiv şirketlerindeki 
kazanımların desteğiyle hafif yükseldi.ABD Hazine tahvilleri geçen hafta görülen tarihi 
satışların ardından dün toparlanırken bugün yatay seyretti. Dolar ise yatırımcıların gözünden 
düşmeye devam etti. 

Trump, dün Meksika, Kanada ve başka ülkelerden ithal edilen otomobil ve otomobil 

parçalarına uygulanan %25 gümrük vergisinde değişikliğe gitmeyi değerlendirdiğini açıkladı. 

Vergiler nedeniyle otomobil fiyatlarının binlerce dolar artırabileceği belirtilirken Trump 

"araba üreticilerinin biraz daha zamana ihtiyaç duyduğunu çünkü otomobilleri ABD'de 

üreteceklerini" söyledi.  

Trump, Cuma günü de akıllı telefonlar, bilgisayarlar ve başka elektronik ürünlere 

"mütekabiliyet" vergilerinden muafiyet sağlanacağını açıklamıştı. Diğer taraftan Trump yarı 

iletkenlere ek gümrük vergileri getirileceğini açıkladı ve yarı iletken tedarik zinciri hakkında 

inceleme başlatıldı. 

Yatırımcılar, geçen hafta görülen sert satışların ardından olumlu olarak değerlendirilebilecek 

tüm bu gelişmeleri fiyatlamaya çalıştı. Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI 

endeksi %1.11 yükseldi.Japonya'nın Nikkei endeksi %1.09 artış kaydetti. Otomobil üreticisi 

Toyota ve araba parçası üreten Denso kazanımlara öncülük etti. 

Ancak, Trump'ın ticaret politikalarına ilişkin belirsizliğin sürmesi ve gümrük vergileri 

konusunda sürekli fikir değiştirmesi nedeniyle piyasalar ve küresel ekonomik beklentiler 

üzerindeki belirsizlik devam etti. 
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ABD'de Bank of America ve Citigroup'un ardından diğer başlıca bankaların da bu hafta 

bilanço açıklaması bekleniyor. İlerleyen günlerde çip üreticisi TSMC'nin açıklayacağı bilanço 

da sektöre yöneilk gümrük vergisi açıklamalarının ardından yakından izlenecek. 

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi %0.06 düştü.Shanghai bileşik endeksi 

%0.4'ten fazla düştü.ABD Hazine tahvil fiyatları, geçen hafta borçlanma maliyetlerinde uzun 

yıllardır görülen en büyük haftalık yükselişe yol açan sert satışların ardından dün kaydettiği 

kazanımları korudu.  

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi dün yaklaşık 13 baz puan düşüşün ardından 

%4.3564 seviyesinde yatay seyretti.İki yıllık Hazine tahvillerinin getirisi de dün 12 baz puan 

düşüşün ardından %3.8450 seviyesinde yatay seyretti. 

 
USD/TL 
Yurt içerisinde cari işlemler dengesi şubat ayında 4,41 milyar dolar açık verirken, beklentimiz olan 
4,5 milyar doların hafif altında gerçekleşti. Böylece 12 aylık birikimli cari açık 11,8 milyar 
dolardan 12,8 milyar dolara yükseldi. Cari işlemler açığında artış yaşansa da cari açık/GSYH 
oranın yüzde 1 altında seyretmeye devam ediyor. Dün açıklanan verinin kur üzerindeki etkisinin 
çok sınırlı kaldığını gördük. Bugün yurt içerisinde merkezi yönetim bütçe dengesi, ABD tarafında 
ise New York Fed Sanayi Endeksi verileri takip edilecek. Haftanın en önemli verisi ise perşembe 
günkü TCMB Para Politikası Kurulu faiz kararı ve karar metnindeki yönlendirme olacak. Dolar/TL, 
bu sabah saat 08:10 itibariyle 38,04’lü seviyelerde yatay seyrine devam ediyor. Dolar endeksi ise 
99,63 civarında zayıf görünümünü sürdürüyor. 
 
Teknik Analiz: DolarTL paritesi bu gün 38,00  seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 38,41 ve 38,81 direnç seviyeleri takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 
37,40 ve 37,03 destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
 
Destekler: 37,40/37,03 
Dirençler: 37,98/38,41/38,81 
 

 
 
EUR/TL 
EUR/USD paritesinde güçlü yukarı yönlü eğilim sonrası hafif kar realizasyonu yaşanıyor. Bu 
hafta Avrupa Merkez Bankası’ndan gelecek faiz kararı önem arz ediyor. Piyasa beklentisi faiz 
indirimi gelmesi yönünde. Diğer yandan Fed tarafında ise durum birazdaha karışık. Resesyon 



 
 

beklentileri nedeniyle bu yıl en az 4 faiz indirim beklentisi piyasalar tarafından fiyatlandı. 
Ancak dün gelen açıklamalarda temkinli olunması gerektiğine işaret edildi. Atlanta Fed 
Başkanı Raphael Bostic, belirsizliklerin hakim olduğu bu dönemde herhangi bir adım atmanın 
akıllıca olmayacağını söyledi. Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic, Pazartesi günü yaptığı 
açıklamada, Trump yönetiminin gümrük tarifeleri ve diğer politika adımları etrafındaki 
belirsizliğin ekonomide “büyük bir duraksamaya” yol açtığını söyledi ve ABD Merkez 
Bankası’nın, daha fazla netlik sağlanana kadar beklemede kalması gerektiğini belirtti. 
Minneapolis Fed Başkanı Neel Kashkari ise, merkez bankasının enflasyon beklentilerini sabit 
tutmaya odaklanması gerektiğini söyledi. Öte yandan verilere baktığımızda ise bugün euro 
bölgesinden gelecek olan sanayi üretim verileri takip edilecek. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 43,37 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 42,55 ve 41,87 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 44,02 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,55/41,87 
Dirençler: 43,37/44,02 
 

 
 
 
GBP/TL 
Yatırımcılar, tırmanan ABD-Çin ticaret savaşının olası ekonomik sonuçları konusunda endişeli 

olmaya devam ediyor. Aslında Çin, ABD Başkanı Donald Trump'ın Çin mallarına uygulanan 

vergileri benzeri görülmemiş bir şekilde %145'e çıkarma kararına misilleme olarak Cuma 

günü ABD ithalatlarına uyguladığı tarifeleri %125'e çıkardı. ABD hala Çin'den değiştirilmesi 

zor birkaç malzeme ithal ediyor ve bu gelişme ABD ekonomisine olan güveni zayıflatıyor, bu 

da USD boğalarını savunmada tutuyor ve GBP/USD paritesine destek sağlıyor.Ayrıca 

yatırımcılar, Federal Rezerv'in (Fed) faiz indirimi döngüsüne yakında devam etme ve yıl 

sonuna kadar borçlanma maliyetlerini 90 baz puan düşürme olasılığını fiyatlıyor. Bunun 

dışında, Trump'ın geçici tarife ertelemesiyle desteklenen genel olarak olumlu bir risk tonu, 

güvenli liman dolarını zayıflatıyor. Öte yandan İngiliz Sterlini (GBP), gelecek ay İngiltere 

Merkez Bankası'nın (BoE) faiz indirimi yapma olasılığının biraz daha düşük olmasından destek 

alıyor. Bu, GBP/USD paritesi için bir diğer destekleyici faktör olarak görülüyor. Teknik bir 

bakış açısından bile, gece boyunca devam eden kırılma ve 1,3100 seviyesinin üzerindeki 

kabul, yakın vadeli olumlu görünümü doğruluyor. Dolayısıyla, 1,3260 alanı yakınlarındaki bir 

sonraki ilgili engeli test etmeye yönelik sonraki bir yukarı hareket belirgin bir olasılık gibi 

görünüyor. Ancak yatırımcılar, ABD'den İngiltere aylık istihdam raporunun ve Empire State 



Üretim Endeksi'nin yayınlanmasını beklemeyi tercih edebilir. Bu durum, ticaret gelişmeleriyle 

birlikte USD üzerinde etki yaratabilir ve GBP/USD paritesine ivme kazandırabilir. 

Teknik Analiz: GBP/TL 50,00 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 48,68  ve 48,00  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 50,72 direnç seviyelerini takip 

edilebiliriz. 

Destekler: 48,68/48,00 

Dirençler: 50,02/50,72 

 

 
 

ALTIN 

Altın fiyatları, ABD'nün gümrük vergileri ve bu vergilerin küresel ekonomiye olası etkilerine 

ilişkin belirsizliğin sürmesiyle değer kazandı. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.58 

yükselerek 3,228.59 dolar seviyesinde işlem gördü. Altın dün 3,245.42 ile tarihi zirveye 

yükselmişti.ABD altın vadeli işlemleri %0.4 artışla 3,237.60 dolara yükseldi. 

Teknik Analiz:  3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3050/2950 

Dirençler: 3150/3250 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları Trump'ın gümrük vergilerinden muaf tutulabilecek ürünlere ilişkin 
açıklamaları, İran petrolü arzının daralacağı beklentileri ve Çin'de ham petrol ithalatının 



 
 

toparlanmasıyla yükseldi.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.43 yükselerek 
65.16 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.52 yükselerek 61.85 dolar 
seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

11:00 TRY Bütçe Dengesi(Mar)  -310,10B 

12:00 EUR Sanayi Üretimi(Aylık)(Şub) 0,1% 0,8% 

15:30 USD İhracat Fiyat Endeksi(Aylık)(Mar) 0,1% 0,1% 



bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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